

淄博高新区2024重点产业招商指南来了

由招商引资系统基层工作人员编写 资料鲜活实用

权威发布

淄博2月27日讯 今天,淄博市政府新闻办公室组织召开淄博高新区2024重点产业招商指南新闻发布会,邀请淄博高新区工委委员、管委会副主任郭忠全,高新区工信局局长田金宁,高新区招商中心主任闫飞,高新区智能制造产业发展中心主任张猛,向社会介绍淄博高新区2024重点产业招商指南的有关情况,并回答记者提问。

《淄博高新区2024重点产业招商指南》共分为淄博高新区重点产业、淄博市优势产业(涉及高新区部分)两大部分。第一部分包括淄博高新区电子信息产业、新能源制造产业、新医药产业、新材料产业、智能装备产业、现代物流产业共6个主导产业。每个产业共分为4个板块,第一板块:产业趋势和市场布局,对各个产业的发展趋势和市场布局进行重点分析,为招商人员开展全局性谋划、战略性布局、整体性推进方面提供引领作用。第二板块:高新区产业发展概况,详细介绍了淄博高新区产业发展现状、区内重

点企业、目前存在的不足和下一步产业发展方向。第三板块:产业链图谱,旨在提供招商“路线图”,实现精准分析,精准招商。第四板块:目标企业,精准选取与高新区重点产业相关的国际、国内行业头部优质企业以及高新区重点企业的上下游链补链企业,为高新区下一步的产业链招商提供指引和方向。第二部分介绍了淄博市电子信息产业、新能源制造产业、新医药产业、新材料产业、智能装备产业和其他产业等共14条产业链(涉及高新区部分)的基本情况、重点发展和招商方向等内容。

《招商指南》聚焦重点产业,以图文并茂的形式,对高新区的产业发展趋势、市场布局,产业链概况、短板不足和发展方向深入解析,为深入开展产业链研究、精准开展产业链招商,做了很好的方向指引,同时也为外来投资者到淄博高新区投资兴业提供参考。

《招商指南》的编写者不是专业机构,而是高新区招商引资系统的基层工作人员,他们长期奔走在招商工作的最前沿,对高新区的产业情况和企业需求有最直接的了解,为精准开展招商工作提供了最鲜活实用的资料。同

时,也为各产业的发展方向和市场前景整合研究,积累了丰富的素材。

《招商指南》中相关数据均是最新的,而且编写小组会定期对指南进行迭代更新,根据产业发展前沿为高新区各部门开展招商引资工作提供有力参考。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多信息

山东移动淄博分公司赋能淄博市工业数字化转型发展 提升“四个能力” 服务“五好淄博”

2月27日上午,淄博市工业数字化转型发展大会隆重召开。此次大会的召开标志着淄博市工业领域数字化转型正在加快进程,加速推动新型工业化成为城市工业核心提升竞争力。

会上淄博市工信局局长张亮云、淄博移动副总经理朱魁出席会议并讲话,全市近200家工业企业代表及行业内专家参加了会议。

提高数字意识 加快数字化转型步伐

淄博市工信局局长张亮云在开幕词中强调了数字化转型对于工业发展的重要性。他指出,数字化转型已成为工业领域不可逆转的趋势,是推动工业高质量发展的重要动力。下一步淄博市将积极拥抱数字化转型,以数字化赋能工业发展,打造新型工业化强市。

淄博移动副总经理朱魁在会上分享了公司在数字化转型方面的探索和实践。他表示,淄博移动将充分发挥自身优势,为工业企业提供全面的数字化解决方案,助力企业实现转型升级。同时,他呼吁全市工业企业积极参与数字化转型,共同推动淄博市工业高质量发展。

会上,淄博热集团副总经理王荣鑫发表了题为“传统企业工业



淄博市工业数字化转型发展大会现场

数字化转型之路”的演讲。他结合淄博热集团的实际案例,详细阐述了传统企业在数字化转型过程中面临的挑战和机遇,分享了企业在数字化转型方面的成功经验和做法。

此外,浙移集成的代表介绍了机电装备企业数字化转型方案,为参会企业提供了有益的参考和借鉴。万宗平教授则发表了“构建数实新引擎,助力新型工业化”的演讲,深入剖析了数字化转型与新型工业化的内在联系,为淄博市工业数字化转型发展提供了借鉴。

“四个能力” 助力淄博工业数字化转型

中国移动是信息服务领域唯一入选世界一流示范企业的10家单位之一,肩负着推动信息化应用和数字经济发展的职责。作为淄博通信行业主导运营商,淄博移动始终锚定“创世界一流信息服务科技创新公司”发展定位,通过强化网络能力、智算能力、解决方案能力和本地服务能力,赋能淄博市工业数字化转型。

一是为淄博市工业数字化

转型提供全覆盖的网络能力。以建设5G精品网络为目标,充分发挥700M+2.6G多频段优势,打造连续立体的网络。承担全市一半以上的5G基站建设任务,累计建设5G基站超5200个,实现了乡镇以上区域连续覆盖及重点景区、交通枢纽、发达农村有效覆盖。截至目前,淄博移动手机用户规模超340万,其中5G网络用户170万,家庭宽带用户超100万,互联网电视客户数超80万,物联网连接数超600万。

二是为淄博市工业数字化转型提供强大的智算能力。投资10亿元建设的中国移动(淄博)鲁中数据中心,目前一期工程已于2022年9月投产运行,二期正加速筹建中。作为中国移动山东三个省级算力中心之一,鲁中数据中心已融入全国算力网络布局,将立足鲁中面向全国,为淄博市的各级政府、各企事业单位提供高品质一站式超算网络服务,打造淄博市工业数字化转型的算力大脑。

三是为淄博市工业数字化转型提供丰富的解决方案能力。加速构建基于5G+算力网络+智慧中台的“连接+算力+能力”新型信息服务体系,推动人工智能、云计算、物联网等数字产业集群发展。承建产研工业互联网二级解析节点平台,联合全市

500余家单位围绕全连接工厂、教育示范基地、智慧金融等多类场景,打造淄博特色5G行业应用标杆,实现“5G+AICDE”(人工智能、物联网、云计算、大数据、边缘计算)等信息服务融入百业、服务大众,加速推进数字技术和实体经济深度融合。

四是淄博移动为淄博市工业数字化转型提供优质的服务能力。央企品牌、属地服务,淄博移动始终坚持“客户为根,服务为本”,重磅打造“心级服务”品牌,推出多项专属服务活动,“多项必达”服务承诺。淄博移动始终秉承以客户为中心理念,用心用情用力为客户创造价值,聚焦数智赋能,让服务更显“科技范”。准确把握数字化、网络化和智能化的发展趋势,充分发挥信息化、数智化核心优势,以科技力量推动服务升级,将服务硬实力转化为助力客户跨越式发展的新动力。

本次大会的成功举办,为淄博市工业企业提供了广阔的前景,为新型工业化强市建设注入新的动力。淄博移动将持续做深做实全覆盖的网络能力、强大的智算能力、丰富的解决方案能力、优质的服务能力,赋能淄博市工业数字化转型发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张欣 任灵芝 邹长永 通讯员 翟鹏 刘廷轩

工业数字化,如何克“三难”?

任灵芝

作为老工业城市,淄博的产业基础厚实、产业门类齐全,拥有工业体系完备、行业数据海量、应用场景丰富等诸多优势,进行工业数字化转型大有可为。

2月27日上午,旨在搭建淄博市数字化转型平台的淄博市工业数字化转型发展大会召开。与会企业代表,山东民祥化工科技有限公司数字科主管王传晓谈到,作为一家生产传统化学品的企业,民祥化工对数字化转型的需求异常迫切。这家公司要在今年年底前完成安全生产数字化改造,这就需要服务商提供精准的服务,同时还需要解决资金短缺问题。

对于诸多淄博工业企业来说,迈出数字化转型的“关键一步”,就可以抢占发展制高点、掌握竞争主动权。淄博市工业和信息化局正在建设数字服务商资源库、智改数转项目库、金融产品资源库、数字化专家库等“四库”,构建“政府引导+企业主导+服务商支撑+金融助力”体系,以引导企业迈好关键的“起步”。

以数字服务商资源库为例,他们能为淄博工业企业提供怎样的服务?山东泰维数科软件有限责任公司为数字服务商资源库中的一员,其副总经理陈祥红介绍,公司主要为淄博工业企业提供内部运营管控的解决方案,为企业

的数智化转型提供服务。

换言之,数字服务商资源库里的服务商,可以深度参与企业数字化转型实践,逐个对接企业难点、精准分析行业需求、摸准吃透园区共性,分类施策、靶向发力,根据企业需求设计更多定制化、个性化数字化转型解决方案。目前,淄博也在积极培育打造一批转型样板、示范场景,加快培育“点上标杆、线上示范、面上样板”,年内精准服务企业200家以上,新培育数字化转型标杆企业10家,引领带动工业企业数字化转型水平全面提升,力争实现全市工业企业数字化转型“应知尽知”“愿转尽转”“能转尽转”。

诸如山东民祥化工科技有限公司资金方面的难题,淄博构建的“政府引导+企业主导+服务商支撑+金融助力”体系中,也有相应的解决方案。在金融产品资源库中,一期入库的产品共16个,涉及民生银行、齐鲁银行等6家银行,库内产品具有覆盖面广、手续简单、利率优惠以及还款灵活等特点,可为企业数字化转型升级提供信贷服务,有效帮助企业解决融资需求。

在政府主导下,工业数字化转型数实融合、双向奔赴,迈出了一条多维度、全方位、一体化推进工业企业数字化转型普及提升的起步之路。



稷下谈

不愿转、不敢转、不会转,不少企业在工业数字化转型过程中有“三难”。

工业数字化转型,如何克“三难”?

所谓工业数字化转型,是指工业企业利用数字技术和平台,对自己的产品、服务、流程、模式等进行改造和优化,实现工业企业的升级和发展。2月19日,《山东省规上工业企业数字化转型工作方案(2024—2026年)》实施,今年是我省工业数字化转型的起步之年。